

# Обитель Небесного Воинства

На возвышенном месте, где излучина реки делает нерукотворный крест, там, где много простора и солнца, - свечою стоит Свято-Михайловский храм. Виден храм до самого горизонта: высотой 47 метров, из красного кирпича, с 12-ю голубыми куполами (один из них разрушен).

В 1896 году Андрей и Михаил Дурилыны заложили строительство церкви в память о трагической гибели своей матери, Пелагеи. За несколько лет до строительства началась тщательная подготовка. В больших ямах, обитых досками, в течение 5 лет выдерживали известь для строительного раствора, добавляли кости животных, а во время строительства - свинцовый порошок и огромное количество яиц. Для изготовления кирпича недалеко от стройплощадки был построен небольшой кирпичный завод, где изготовлялся кирпич из местной высококачественной глины. Для фундамента и цокольной части здания церкви на берегу реки Громклеи вырубали из гранитных скал блоки: для фундамента - 2х2 м, для цоколя - 1 х 1 м. Руководил

## 105-летию Свято-Михайловского храма 15-летию Пелагеевского женского монастыря

были захоронены Михаил, Андрей, Пелагея Дурилыны, строитель Гончаренко.

Первыми служителями в новом Свято-Михайловском храме стали: священник Дмитрий Константинович Бойченко, псаломщик Антон Климович Лавренко. Детей в школе учил Григорий Бобровский. Рядом с церковью были построены школа грамотности и дом для священника. Служба регулярно совершалась до 1930 года.

22 января того же, 1930-го, года за село Софиевку было вывезено и сожжено около 200 церковных икон. В то же время трое военных выбросили прах из склепа, а все церковные ценности забрали. А из тканых икон и хоругвей пошили мешки для хранения зерна.

В 1932 году 19 августа последнюю службу в Свято-Михайловском храме отслужил священник Семен Бражицкий.

После закрытия храма в правом приделе поставили крупорушку и хранили зерно. После закрытия церковь разграбили, многие ценности уничтожили.



В день престольного праздника преподобной Пелагеи



Митрополит Питирим освящает новые колокола для колокольни храма

работами Андрей Дурилин, приказчиками были Петр Картеля и Гурий Гончаренко, архитектор был из Германии, художники и каменщики - из Москвы.

Железные окна, ограду, кресты изготовили на собственном заводе Михаила Дурилыны в Житомире. В кресты вмонтировали зеркала, которые горели на солнце и видны были по всей округе. Братья заказали кафельный изразцовый иконостас в Германии (фирма "Мейсон").

12 колоколов общим весом 200 пудов, наибольший из которых - 85 пудов 18 фунтов, зазвучали в день освящения храма в честь святого Архистратига Михаила - 19 августа 1904 года.

Под центральным алтарем был сооружен склеп, там и

Но Господь поругаем не бывает.

По милости Божьей в 1992 году церковь была передана Украинской Православной Церкви. 25 апреля 1994 года состоялось первое богослужение. 24 июля 1994 года решением Святейшего Синода был создан женский монастырь. Зарегистрированный 24 декабря 1996 года Свято-Михайловский храм принял первых инокинь. По благословению архиепископа Николаевского и Вознесенского Питирима в монастыре ежедневно отправляются службы.

**Настоятельница  
Свято-Михайловского  
монастыря игумения  
Серафима**

## Святые храма



Мироточивая икона Владимирской Пресвятой Богородицы

Чудом Божиим было явлено мироточение от этой иконы в юбилейный год Рождества Христова. Мироточение бывает в дни праздника иконы и больших церковных праздников



Обновлённая икона "Живоносный Источник"

В начале это была сплошная темная доска и лишь через несколько лет на ней начали проявляться лик Спасителя и другие очертания. Сегодня икона полностью нерукотворно обновилась



Икона Архистратига Михаила

В храме есть три главные иконы, так как храм трехпрестольный. Главный престол - Архистратига Михаила, правый - Преподобной Пелагеи, левый - святого мученика Андрея Стратилата



Святая преподобная Пелагея



Икона святого мученика Андрея Стратилата

## Приглашаем

посетить Свято-Михайловский монастырь 21 ноября в день престольного праздника Архистратига Михаила и всех Небесных Сил Бесплотных! Будем рады всем, кто разделит с нами наш двойной юбилей. Наш адрес: с. Пелагеевка Новобугский район.

## Поздравляем!

Игумению Серафиму с сестрами и всех трудящихся в обители с юбилейным престольным праздником. Желаем милости Божией, Покрова Пресвятой Богородицы и помощи всех Ангельских Сил Небесных! Многая, многая лета!